

2021年5月1日 星期六

辛丑年三月二十 第20739期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 听取第三次全国国土

调查主要情况汇报 审议《中国共产党组织工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作;听取第三次全国国土调查主要情况汇报;审议《中国共产党组织工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,有力实施宏观政策,推动我国经济恢复取得明显成效,

经济运行开局良好,高质量发展取得新成效。

会议指出,要辩证看待一季度经济数据,当前经济恢复不均衡、基础不稳固。要用好稳增长压力较小的窗口期,推动经济稳中向好,凝聚聚力深化供给侧结构性改革,打通国内大循环、国内国际双循环堵点,为“十四五”时期我国经济发展提供持续动力。

(下转第2版)

在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年。广大劳动群众迎难而上,拼搏奉献,克服新冠肺炎疫情等不利影响,为党和国家事业发展作出了

重要贡献。

习近平强调,劳动创造幸福,实干成就伟业。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,勤于创造、勇于奋斗,更好发挥主力军作用,满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大事业。各级党委和政府要充分调动广大劳动群众积极性、主动性、创造性,切实保障广大劳动群众合法权益,支持和激励广大劳动群众在新时代更好建功立业。

全总党组召开专题会议学习习近平总书记重要指示精神

把总书记的关心关怀转化为强大正能量 团结动员广大职工建功新时代奋进新征程

本报北京4月30日电 (记者郑莉 郝赫)在“五一”国际劳动节到来之际,习近平总书记向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。4月30日晚,全国总工会党组迅速召开专题会议,认真学习习近平总书记重要指示精神。

全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明对学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神提出要求,强调习近平总书记代表党中央向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问,充分体现了总书记和党中央对广大劳动群众的亲切关怀和殷切期望,是对亿万职工群众的巨大鼓舞,也为进一步做好工会工作指明了前进方向,提出了更高要求。全总和各级工会要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,引导广大工会干部和职工群众进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,组织开展“建功‘十四五’、奋进新征程”主题劳动和技能竞赛,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

专题会上,全总党组成员集体收看了《新闻联播》有关报道,聆听了习近平总书记的重要指示,随后结合工会工作实际交流体会感悟。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚主持会议并讲话。大家一致表示,要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神作为重大政治任务,深刻理解,准确把握蕴含其中的人民立场、劳动观念、奋斗精神,引导广大职工把总书记的关心关怀转化为开拓进取、顽强奋斗的强大正能量,万众一心建功新时代、众志成城奋进新征程。

全总党组成员一致认为,习近平总书记的重要指示,充分肯定了广大劳动群众克服新冠肺炎疫情等不利影响,为党和国家事业发展作出的重要贡献,对广大劳动群众弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,更好发挥主力军作用,提出了殷切希望;对各级党委和政府切实保障广大劳动群众合法权益,充分调动广大劳动群众的积极性、主动性、创造性,提出了明确要求。要深刻领会重要指示蕴含的以人民为中心的发展思想和全心全意依靠

工人阶级的方针、对工人阶级和广大劳动群众的深切关怀和殷切希望、对劳模精神劳动精神工匠精神的高度赞扬,切实把思想和行动统一到重要指示精神上来。

实现党中央确定的经济社会发展目标,以“十四五”开局的优异成绩庆祝建党100周年,工会肩负着重大责任和光荣使命。会议指出,习近平总书记的重要指示,对包括广大职工在内的全体中国人民发出了动员令。各级工会要加强思想政治引领,围绕庆祝建党100周年,深入开展“中国梦·劳动美——永远跟党走·奋进新征程”主题教育活动,坚定职工群众听党话、跟党走的信念信心。要弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,广泛开展劳动和技能竞赛以及各种形式的群众性技术创新活动,动员广大职工为“十四五”时期经济社会发展建功立业。要深化产业工人队伍建设改革,深入实施职工素质建设工程,发挥劳模和工匠人才创新工作室作用,为推动高质量发展提供强大人力支撑。要履行维权服务基本职责,高度重视做好维护卡车司机、快

递小哥、外卖配送员等的合法权益工作,促进职工体面劳动、舒心工作、全面发展,把党和政府的关怀送到职工群众心坎上,把“五个坚持”要求落到实处。

会议强调,各级工会要深入学习领会习近平总书记重要指示精神,广泛宣传宣讲,狠抓贯彻落实,结合开展工会系统庆祝建党100周年系列活动,在广大职工和工会干部中迅速兴起学习宣传贯彻热潮。要把学习重要指示精神与学习贯彻党的十九届五中全会精神结合起来,与学习贯彻总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,与正在开展的党史学习教育结合起来;要把重要指示精神融入工会工作各方面,特别是贯彻落实到制定和实施中国工运事业和工会工作“十四五”发展规划的全过程,团结亿万职工充分发挥主力军作用,汇聚全面建设社会主义现代化国家的奋斗力量。

全总党组、书记处同志,各驻会全国产业工会、全总各部门和在京直属单位负责人等参加会议。

全总召开劳动模范和先进工作者代表学习习近平总书记重要指示精神座谈会

牢记总书记嘱托,在新征程上展现工人阶级主人翁风采

本报北京4月30日电 (记者郑莉 郝赫)在“五一”国际劳动节到来之际,习近平总书记代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。习近平总书记的重要指示精神在劳动模范中引起强烈反响。4月30日晚,全国总工会召开劳动模范和先进工作者代表学习习近平总书记重要

指示精神座谈会,全总党组成员、书记处同志与劳模代表一同座谈交流,畅谈体会感悟。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚主持会议。

党的十八大以来,习近平总书记始终关心劳动模范和广大劳动群众,多次在不同场合发表重要讲话,作出系列重要指示。此次

再次聆听习近平总书记的重要指示,首钢技术研究院电焊工刘宏心里涌上阵阵暖流,真切感受到总书记时刻牵挂着广大劳动者,觉得“浑身有使不完的劲儿”。这位曾经的焊接“小白”,抱着“当一名好工人,干就干出个样子”的坚定信念,攻坚克难,研发创新,一步步成长为高级技师。(下转第2版)

今年“五一”期间,本报5月3日(星期一)至5月5日(星期三)休刊,5月6日起恢复正常出版。休刊期间,工人日报“两微一端”新媒体平台和中工网将继续提供新闻资讯,敬请关注。

祝广大读者节日快乐!

本报编辑部



京城绽放“劳动光荣”

4月30日19时30分,劳动节献礼之作“永远跟党走·奋进新征程——北京劳动者之歌”短视频在北京市城区户外大屏播放。视频聚焦普通劳动者,用镜头记录劳动者辛勤的身影,记录职工创新工作室工作场景,向劳动致敬、为创新喝彩。该视频由北京市总工会与北京广播电视台联合推出。

周宇 摄影报道

建功“十四五” 奋进新征程

——热烈庆祝“五一”国际劳动节

社论 确要求。总书记的重要指示,既是对广大劳动群众的节日礼赞,也是对包括广大职工在内的全体中国人民发出的动员令。

过去的一年是极不寻常的一年,世纪疫情和百年变局交织,严峻挑战和重大困难并存。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、攻坚克难,交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。在疫情防控、复工复产、科技创新以及决胜全面小康、决战脱贫攻坚的进程中,工人阶级和广大劳动群众充分发挥主力军作用,勇担重任,奋发有为,谱写了“中国梦·劳动美”的崭新篇章,为党和国家各项事业发展作出重要贡献,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量。

今年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,“十四五”开局,全面建设社会主义现代化国家新征程开启。面对当今世界百年未有之大变局,站在“两个一百年”奋斗

目标历史交汇点上,党和国家对国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标进行了系统谋划,擘画了中国未来发展的宏伟蓝图。将蓝图变为现实,归根到底要靠亿万劳动者的劳动创造。建功“十四五”、奋进新征程,工人阶级和广大劳动群众使命在肩,责无旁贷,大有可为。

新征程是国家发展的新征程,也是亿万劳动者迈向更美好生活的新征程。新征程对建设一支高素质的劳动者大军、培养造就一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人队伍,提出了更迫切的要求。站在新时代的广阔舞台,工人阶级和广大劳动群众要继续保持一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,与时间赛跑、与历史并进,用汗水浇灌收获、以实干笃定前行,靠本领贡献作为,在新征程上建新功、立伟业,努力创造无愧于时代的新辉煌。

(下转第2版)